

*Букл<sup>ет</sup> для  
родителей на  
тему:*



МБДОУ детский сад № 68

346407 Россия,

Ростовская область

г.Новочеркасск

ул. Ленгника, 9

тел. 24-25-21

Составила педагог-психолог: Кротенко Е.С.

## **УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ХОТИМ ОБРАТИТЬ ВАШЕ ВНИМАНИЕ НА ЗНАЧИМОСТЬ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В ЖИЗНИ КАЖДОГО РЕБЕНКА**

Все что касается сохранения здоровья детей, и обеспечение безопасности их жизни является важным и своевременным. Сегодня мы научились защищать детей от многих страшных болезней. Теперь необходимо научить их избегать опасностей, связанных с одним из величайших достижений цивилизации – с автомобилем!

Психика детей и подростков имеет ряд особенностей, проявление которых в той иной дорожной ситуации может стать причиной ДТП. Что необходимо знать родителям, педагогам, водителям, чтобы уберечь ребят от беды?

К сожалению, все чаще мы узнаем печальную статистику о ДТП с участием детей. За увеличивающимися цифрами жизни детей, искалеченные судьбы. А чаще всего виноваты в трагедиях мы – взрослые.

В этой устной беседе хочется обратить внимание на психологический аспект проблемы. Чтобы избежать неприятностей на дороге, нужно знать особенности детей и подростков. Медики настойчиво предупреждают, а взрослые эти предупреждения просто игнорируют:

Дети до 13-14 лет видят только прямо, а боковым зрением слабо фиксируют происходящее («トンнельное зрение»);

Ребенку **приходится поворачивать голову** для того, чтобы иметь общее представление об окружающем пространстве. Для этого ребенку понадобится 4 секунды, в то время как взрослому – четверть секунды;

**Восприятие ребенком скорости, размера транспортного средства и расстояния до него также искажено;**

Дети с искажением воспринимают звуки на дороге;

Я как психолог хочу поделиться с родителями своими размышлениями. Все мы знаем, что люди делятся на «левшей» и «правшей» по принципу ведущей руки. Каждый родитель знает о том, какая рука у его ребенка ведущая. Но мало кто знает, что активность руки связана с работой разных полушарий мозга, что определяет разный тип мышления, а следовательно, разный тип восприятия информации. Так, «правши», те, у кого преобладает работа левого полушария мозга, считаются «мыслителями», то есть логистами. А «левши», те, у кого преобладает работа правого полушария головного мозга, – «художники», у них более развито образное мышление.

Правое полушарие отвечает за ориентацию человека в пространстве, поэтому **дети – «левши» лучше ориентируются на улицах и дорогах, но при этом в большей степени у них искажено восприятие звуков**. А значит, родителям при обучении детей правилам дорожного движения и поведения на улице следует знать и учитьывать их индивидуальные особенности.

Еще одной психологической особенностью маленьких детей является то, что **они не в состоянии понять возможную опасность**. Чувство страха не врожденное, а приобретенное человеком. Дети начинают понимать опасность и страх, исходящий от движущего транспорта, по мере объяснения причин этого страха и опасности родителями. Чувство «правильной» тревоги передается от родителей к детям, что должно выражаться в ответственности родителей за жизнь и здоровье детей и воспитании в детях ответственности за свою жизнь.

